
Referat fra Øland Golfklubs generalforsamling 

tirsdag den 28. februar 2023 
Generalforsamlingen blev afholdt i Øland Golfklub kl. 19.00. 

 
Formand Carsten Bruun bød velkommen til generalforsamlingen og takkede for det store fremmøde.  
 
1: Valg af dirigent:  
Finn Nørmølle blev valgt og indledte med at konstatere, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet, dog var den 
ikke annonceret på hjemmesiden, da denne var under revidering. Dagsordenen blev godkendt.  
 
2: Beretning om klubbens virksomhed i det forløbne år:  
2022 har været et tilfredsstillende år for Øland Golfklub, men også et noget turbulent år. Der er sket meget ude i 
verden som har påvirket dagligdagen i klubben. stigende priser på EL og brændstof m.v. har betydet stigende 
omkostninger i den daglige drift og det ser ikke ud til at priserne vil stabilisere sig i 2023 
 
BANEN 
i starten af året havde vi stadig eftervirkninger af Corona, som heldigvis nu har sluppet sit tag, men det er nok en 
sygdom som vi må lære at leve med. 
 
som bekendt valgte Kurt at gå på pension med udgangen af maj og samtidig tog vores nye greenkeeper Andreas 
Jacobsen over, med ansvar for den daglige drift. Skiftet medførte en del ekstra personalomkostninger som følge af 
det overlap der var nødvendig for at få Andreas godt igang. 
 
Banen står som altid flot og den får meget ros af vores mange greenfee gæster. Der arbejdes løbende på at forbedre 
banen, så den lever op til både medlemmer og gæsternes forventninger. 
 
GOLFHÆFTET 
I 2022 har gæster som benytter sig af Golfhæftet kunnet vurdere klubberne i forskellige kategorier. Øland Golfklub 
er nomineret i kategorien BEDSTE GÆSTFRIHED. Det kan vi, for en stor del, takke vores kontorvagter for. En kop kaffe 
og en hyggesnak ved ankomst betyder meget for vores gæster. Men vi kan også takke alle vores medlemmer. Vi er 
rigtig gode til at hjælpe og vejlede gæsterne. Alt sammen noget som gør at vores gæster føler sig velkommen. 
Det er en stor ære, at en lille nordjysk klub bliver nomineret i netop den kategori som vi gerne vil kendes for. 
 
GREENFEE 
I 2022 har vi haft besøg af 2359 greenfeegæster (i 2021 havde vi 2454 gæster) fra ca. 145 forskellige klubber. 
Greenfee gæster har i alt spillet 4211 runder golf. Et fald fra 2021, som må tilskrives, at vi igen kan rejse udenlands. 
Hvis vi sammenligner med 2019, som er året før Corona, så blev der spillet 1809 runder golf af gæster. I forhold til 
2019, en stigning på 2402 runder. 
 
Vores egne medlemmer har spillet 5759 runder, men desværre er kun 4657 runder bekræftet i golfbox. 
 
Uge 30 har igen været en succes. Vi havde besøg af 508 greenfee gæster og der blev spillet 543 runder. det er en 
stigning på 111 runder i forhold til 2021. 
 
ARRANGEMENTER 
I 2022 har vi haft 15 arrangementer for grupper fra andre klubber. En del har været med efterfølgende spisning. Vi 
har fået stor ros for afviklingen af disse arrangementer og der skal lyde en stor tak til de frivillige som har hjulpet 
med afviklingen. Uden de frivillige kunne vi ikke afholde disse arrangementer. 
 
TURNERINGER OG KLUBMATCHER 
Eliteafdelingen havde 2 hold med i danmarksturneringen.  2. Holdet sluttede på en 3. plads og 1. Holdet sluttede på 
en flot 1. plads med maximum point og var med til oprykningsspil i Sebber den 11. september. Her var der 14 hold 
der spillede om 8 pladser i 5. div. Vi klarede os rigtig godt og blev nummer 2.  2 slag efter nummer 1. 
  
I regionsgolf havde vi 3 hold med i hhv. B-, C- & D-rækken. 



 
B rækken var meget tæt. sluttede på en 3. plads. C rækken sluttede på en suveræn 1.plads med max. Point. I 1/8 dels 
finalen vandt de sikkert  
Over Sebber Kloster. I 1/4 tabt de 5-6 i en meget tæt kamp. D rækken sluttede på en flot 2. plads 
  
Vi har afviklet følgende klubturneringer i 2022 

 Åbningsmatch med 55 deltagere 

 Scantool matchen med 55 deltagere 

 Sparekassen Danmark match med 61 deltagere 

 Herredagen med 43 deltagere 

 Damedagen med 90 deltagere 

 Klubmesterskabet med 36 + 3 deltagere – Klubmester Kasper Als 

 Afslutningsmatchen med 55 deltagere 
 
Vi prøvede noget nyt til året klubmesterskab efter ønske fra mange medlemmer om at have en parallel stabelfort 
turnering. Desværre var der kun 3 der meldte sig til.  
 
Generelt en god klubturneringssæson med god tilslutning. 
 
GOLFSKOLE 
I 2022 er der afholdt to golfskole forløb med i alt 30 deltagere. 28 har betalt for spil på stor bane og det er vores håb, 
at de forsætter som medlemmer af klubben. Derfor tilbydes de medlemskab for halv kontingent i 2023. 
 
MEDLEMMER 
I 2022 var der 268 fuldtid medlemmer, en stigning på 27 medlemmer. Der har været et fald af flex- og longdistance 
medlemmer, hvor der i 2022 har været 75 medlemmer. I alt er 372 medlemmer af Øland Golfklub hvilket er et fald i 
forhold til 2021. 
 
FRITSPIL ORDNING 
I 2022 har der været 339 medlemmer af XM Golf, hvor af 67 er fuldtidsmedlemmer i Øland Golfklub. På Øland er der 
spillet 972 runder, hvilket er en stigning i forhold til 2021. 
 
Afviklingen af XM Golf matcher er kommet i faste rammer, så der er større ensartethed i afviklingen. 
 
SPONSORER 
Sponsorindtægterne er særdeles afgørende for en golfklub som vores. Derfor er det også essentielt. at vi har en bred 
vifte af sponsorer, der bakker op om vores klub og bidrager flot til økonomien. I 2022 er sponsorindtægterne øget 
gennem en række nye sponsorer og vores sponsorudvalg gør et flot arbejde for at tiltrække flere sponsorer til og vi 
skal synliggøre vores sponsorer en endnu bedre. 
 
Vores hovedsponsor er Sparekassen Danmark og vores næststørste er Scantool. De bidrager begge væsentlig til 
vores samlede sponsorindtægter. Der skal lyde en stor tak til alle vores sponsorer - uden dem ville vi have svært ved 
at få tingene til at køre rundt. 
 
ØKONOMI 
På trods af stigende omkostninger, har vores økonomi i 2022 været tilfredsstillende, hvilket fremgår af 
regnskabsgennemgangen.  
 
Med baggrund i årets resultat og forventningerne til 2022, har bestyrelsen besluttet at fastholde kontingent og 
greenfee priser på samme niveau som i 2022. At vi fastholder kontingent sikrer at vi fortsat ligger som en af de 
klubber med den laveste kontingent – for at dette kan lade sig gøre har vi behov for at medlemmer fortsat støtter op 
om det frivillige arbejde i klubben og derved kan holde udgifterne på et acceptabelt niveau. 
 
FRIVILLIGE 
Generelt udfører de mange frivillige et stort stykke arbejde til gavn for klubben. Vores kontorvagter yder en fin 
service over for vores gæster og klubhuset fremstår pænt og indbydende. Køkkenpersonalet er uundværlige når vi 



har større arrangementer med spisning og de mange opgaver med forbedringer og vedligehold af bygningerne er 
også udført af frivillige. Der skal lyde en stor tak til alle frivillige. Uden dem kunne vi ikke drive klubben.  
 
Men skal vi fastholde det lave kontingent fremadrettet, har vi behov for endnu flere frivillige. Der er mange opgaver 
som venter, så kom endelig frem. 
 
BESTYRELSESARBEJDE 
Bestyrelsen har i 2022 arbejdet målrettet på at skabe vækst i klubben i forhold til økonomi, medlemmer, sponsorer 
og arrangementer.  
 
Vi har igangsat et arbejde med at udarbejde en strategi for klubbens samlede udvikling i de kommende 4-5 år. Det er 
en fortsættelse af mødet med udvalgsformænd og repræsentanter fra klubber i klubben, hvor vi fik mange gode og 
konstruktive input til det fortsatte arbejde. 
 
Det er vigtigt med klare og synlige mål, så der er fælles udgangspunkt for bestyrelsens arbejde, og medlemmerne 
ved, hvilken vej vi som forening og forretning vil gå.  
 
Alt i alt kan vi se tilbage på 2022 som et godt år, hvor der bl.a.  har gennemført bygning af nye garager, indkøb af tre 

nye golfbiler, indretning af badefaciliteter i laden, etablering af strøm til overnattende gæster i 

campingvogn/autocamper, ny drikkevare automat, oprettelse af GLFR app og opsat Flexboks til udlån af golfbiler.  

 
Vi skal fortsat arbejde målrettet med at styrke klubbens image så vi fremstår som en moderne og opdateret golfklub, 
uden det går ud over hyggen og gæstfriheden som alle møder når de besøger Øland.  
 
Vi er en forening, men vi er også en forretning. 
 
Vi arbejder for at synliggøre Øland Golfklub i lokalsamfundet og i Jammerbugten som et aktiv der kan tiltrække flere 
gæster til området. Vi har indledt et samarbejde med Glarborgen og Øland Skov Nytårstrail, hvor vi sponserede 
greenfee billetter til P&P banen. I år gik starten fra Golfklubben og deltagerne fik en portion suppe som Karen står 
for 
  
Enhver positiv omtale fra såvel gæster som medlemmer er guld værd, og vi ser frem til, at endnu flere medlemmer 
vil yde et stykke frivilligt arbejde, så vi fortsat kan udvikle klubben og leve op til det gode ry vi har i golfkredse.  
 
Hvad har vi af store udfordringer/tiltag i 2023?  
I 2023 vil vi, af hensyn til vores økonomi, ikke foretage de store investeringer, medmindre der kan søges fonds 
midler. Vi har dog planlagt at indføre robotter til græsslåning på banen. 
 

 Fastholdelse af medlemmer samt tiltrække nye medlemmer 

 Tiltrække flere greenfee gæster 

 Flere sponsorer  

 Ansøgning om fondsmidler  

Vi vil gerne fra bestyrelsens side sige jer alle tak for den store opbakning, der er ydet i 2022 og vi håber på mindst 
lige så stor opbakning her i 2023. 
 
God golfsæson! 

 
Beretningen blev taget til efterretning af generalforsamlingen med applaus.  

 
3: Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse  
Bogholder Per H. Jensen  fremlagde regnskabet for 2022 på vegne af bestyrelsen. regnskabet fremviste et resultat på 
kr. -76.974.   
 
Klubben har haft et udlæg på kr. 50.000 i forbindelse med montering af porte i de nye garager. Beløbet er dækket af 
fonds midler som kom til udbetaling i 2023, hvilket reducerer årets resultat med kr. 50.000. Endvidere er der betalt 
ca. 18.000 for meget for El, som fratrækkes betalingerne i 2023.   



 
Regnskabet blev godkendt af generalforsamlingen med applaus.  

 
4: Forelæggelse af budget  
Bogholder Per H. Jensen gennemgik budgettet, som viste et overskud på kr. 29.000. 
 
Budgettet blev enstemmigt taget til efterretning af generalforsamlingen.  

 
5: Forslag fra medlemmerne:  
Der var ingen indkomne forslag.  
 
6: Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter:  
På valg var:  
Carsten Bruun Jensen  
Jørgen Østerballe  
Kjeld Brogaard 
Erik Bo Larsen (ønsker ikke genvalg) 
  
Bestyrelsen havde opstillet en kandidat til den ledige poster. Generalforsamlingen havde ikke yderligere 
kandidatforslag.  
 
Valgt til bestyrelsen blev:  
Carsten Bruun Jensen (valgt for 2 år)  
Jørgen Østerballe (valgt for 2 år)  
Kjeld Brogaard (valgt for 2 år) 
Dennis Kjær Steffensen (valgt for 2 år) 
  
Valg af suppleanter:  
Per H. Jensen (1. suppleant) 
Ole Fallgaard Nielsen (2. suppleant) 
   

 
7: Valg af bilagskontrollanter:  
Vagn Hav (valgt for 1 år)  
 Lisbet Gaaei (valgt for 1 år) 
 
Valg af bilagskontrollant-suppleant:  
Per Juul Christensen (valgt for 1 år)  

 
8. Eventuelt:  
Der blev opfordret til, at "gamle" medlemmer tager sig af de nye medlemmer, når de går en runde for, på den måde 
at inddrage nye medlemmer i det sociale fællesskab. 
  
Brian Koch fortsætter med golfundervisningen i 2023 på samme vilkår som tidligere. Der vil også være mulighed for 
at gå en trænings runde på banen med Brian Koch eller Kasper Als.  
 
Carsten Bruun takkede alle frivillige og personalet i greenkeeper gården for en stor og flot indsats i årets løb. 
 
Finn Nøremølle  afsluttede generalforsamlingen og takkede deltagerne for god ro og orden.  

 
 
_________________________  _________________________  
        Finn Nørmølle, dirigent                      Carsten Bruun Jensen, formand  

Referent: Carsten Bruun 


